

от

13 АВГ 1957

Н. Тагил

Газета №

К гастролям Каменск-Уральского театра

16 августа в помещении Нижне-Тагильского драмтеатра спектаклем «Олеко Дундич» начинает свои гастроли Каменск-Уральский государственный драматический театр.

Театр ведет свою родословную от одного из лучших и передовых творческих коллективов, организованного в 1924 году и получившего затем почетное название «Уральский рабочий реалистический театр».

Первые три года театр работал как трудовой коллектив посредрабиса, он обслуживал в 1924—27 годах поселки Нижне-Тагильского, Верхне-Каменского и Свердловского округов, выступал среди рабочих Серова, Верхотурья, Лобвы, Чусовой, Невьянска, Кушвы. Последующие годы театр работает в Сарапуле, Златоусте, Челябинске, Копейске, Тюмени и других городах Урала, ведет активную работу по воспитанию рабочего зрителя, пропаганде советской драматургии.

Великая Отечественная война застаёт театр в Нижнем Тагиле с первых ее дней. Творческий коллектив активно включается в дело помощи фронту. Помимо спектаклей ведет общественную и концертную деятельность в госпиталях, на заводах. В 1942 году комплектует фронтовую бригаду, которая вместе с артистами свердловских театров выезжает на Волховский фронт.

В 1943 году театр был переведен из Нижнего Тагила в Каменск-Уральский, где и начался новый период в его творческой жизни. Там он окончательно стационарировался.

Ныне в творческом коллективе театра работают: заслуженный артист РСФСР Н. М. Казарин, артисты Н. Г. Истомин, А. И. Самарина, А. Н. Кудрявцева, З. И. Сабурова, В. Н. Васянин, Н. И. Засим, Р. И. Рыков, Е. Н. Вольшаков, С. Э. Неркович, К. И. Шувалов, И. М. Калинина, А. И. Казарина, Л. А. Салтыков, Н. И. Петрова и другие.

Главный режиссер театра Е. И. Зарин, режиссер А. И. Нечаев, художники Н. А. Клеев и Л. П. Луанин.

Театр систематически выезжает в города и районы области со своими спектаклями. В этом году он проводил свои гастроли в Челябинской области и с июля—в Кировграде и Невьянске.

В нашем репертуаре спектакли: «Олеко Дундич» М. Каца и А. Ржевского, «Меч и звезды» Ю. Чепурина, «Крепостные» по Н. А. Лескову, «Чудесный сплав» В. Кирсона, «Чужой ребенок» В. Шкваркина, «Люська» Г. Мазина, «Без вины виноватые» Н. А. Островского, «Мачеха» О. Бальзака.

Последний раз наш театр работал в Нижнем Тагиле в 1954 году, был тепло встречен тагильчанами и сейчас не без волнения коллектив готовится показать свои новые спектакли взыскательным тагильским зрителям.

Гастроли продлятся до первого сентября 1957 года.

И. ШИПИЛЕВСКИЙ.
директор театра.